



美国东北部遭遇罕见暴风雪

纽约等多个州进入紧急状态,6700多架次航班取消

美国东北部地区 26 日开始遭遇一场罕见的暴风雪，导致多个州宣布进入紧急状态、6700 多架次航班取消、联合国总部取消“国际大屠杀纪念日”相关活动等。在纽约州部分县市，居民不得驾车出行，违者将被视作“犯罪”、被处以至少数百美元罚款。



1月26日，在美国纽约，人们走在积雪覆盖的街道上。

新华社

多个州进入紧急状态

美国东北部地区 26 日开始遭遇暴风雪，夜间情况继续恶化，预计 27 日仍不会好转。目前，纽约州、新泽西州、康涅狄格州、罗德岛州、马萨诸塞州已经宣布进入紧急状态。

在纽约市曼哈顿地区，民众 26 日下午纷纷提前下班，赶往地铁站和火车站准备回家躲避暴风雪。纽约市地铁站和火车站定于当日 23 时关闭，何时恢复运行将等待进一步通知。

纽约州州长科莫宣布，在纽约市等 13 个县市实行出行禁令，从 26 日 23 时禁止居民驾车出现在道路上，违者被视作“犯罪”，处以至少数百美元罚款。康涅狄格州、马萨诸塞州也实行类似的出行禁令。

“事关生死，绝非小惩大戒，（民众）务必小心谨慎。”科莫说。

美国东北部地区已有 6700 多架次航班被取消。当地官员介绍，纽约市拉瓜迪亚机场 27 日几乎全部航班都被取消；纽约市约翰·F·肯尼迪国际机场部分航班被取消；波士顿洛根国际机场 26 日夜间至 28 日下午的航班全部取消。

东北部地区中小学，以及哈佛大学、麻省理工学院等高校，27 日因暴风雪停课、考试延期。位于纽约市的联合国总部 26 日提早下班，预计 27 日继续“放假”，原定 27 日举行的“国际大屠杀纪念日”纪念活动也不得不取消。

受暴风雪影响，纽约百老汇多家剧院 26 日晚间演出取消；美国全国篮球协会（NBA）多场球赛延期举行；纽约市多家动物园停止对外开放。

暴风雪规模史上罕见

这次暴风雪影响美国东北部地区数以千万计民众的生活。按照纽约市市长比尔·德布拉西奥（白思豪）的说法，“这很可能是纽约市历史上最大的暴风雪之一”。

预计美国东北部地区降雪量将达到 50 至 70 厘米，部分区域的降雪量甚至可能高达

90 厘米。根据气象记录，纽约市前最大降雪发生在 2006 年 2 月，当时降雪量为 68 厘米。

这轮暴风雪中，纽约市风速超过每小时 80 公里，而纽约州其他区域的风速可能达到每小时 112 公里。气象部门还发布了洪水预警，纽约市 27 日早晨潮水水位线比往年水平升高近 1 米。另外，

预计暴风雪还会伴随打雷、闪电。考虑到大风、暴雪和洪水预警，很可能出现树木压断电线等情形，美国当局提示居民做好断电准备。

白思豪说，纽约市已经出动 1800 多台除雪机，并且会增派 40% 救护车和 500 名消防员以应对这次危机。

民众蜂拥到超市采购

在 26 日 23 时出行禁令生效以前，纽约等地民众蜂拥到附近超市采购食品和瓶装水、生活必需品以及铲子、吹雪机等物品。

在康涅狄格州布里奇波特一家超市里，顾客马茜·里弗斯抱怨道：“我已经跑了三四家商店，都没有买到牛奶和鸡蛋。”

不少民众呆在家中，借助互联网了解暴风雪动态。美国媒体注意到，不少商家

从中嗅到商机，利用社交网站与潜在顾客展开“温情互动”。

例如，美国软件开发商西特里斯系统公司 26 日发布一条微博：“遇上寒冬暴风雪，就安全地呆在室内吧，可以用 GoTo-MyPC 远程控制软件在家办公。”

一个名为“浪漫电子书”的商家在微博里说：“七本兴致盎然、免费或只需 99 美分的浪漫电子书，帮你治愈幽闭烦躁症。”波佩伊斯炸鸡店在一条微博

里说：“没有什么比我们的美味香辣炸鸡更能令你在暴风雪中暖和起来了！”

斯巴鲁汽车发布微博：“一场暴风雪。一辆被困的公共汽车。一辆斯巴鲁小汽车。请读迈克的故事……”该商家给这条微博设置的标签是“别让冬季打败你”。

艾塞克斯豪斯酒店的微博说：“罕见暴风雪即将到来，何不去万豪酒店住一天？”

据新华社

白宫遭无人机侵入

美国白宫安全防护又遭突破，这次是一架微型无人机。

负责总统和高官安全的美国特工处一名警卫 26 日凌晨大约 3 时听见并看见一架微型无人机低空飞行，最终落在白宫院落东南部。特工处说，这架无人机为“可通过商业途径获得”的四旋翼飞行器，直径大约半米，不构成安全威胁。

由于天黑，一时无法确定无人机落下的确切地点，特工处当即封锁白宫区域直至 5 时，并组织人力在院落中搜寻。

这类四旋翼飞行器通常作为玩具出售，也可用于航拍。事发时，美国总统奥巴马和妻子米歇尔在印度访问。不过，不清楚他们的两个女儿是否在白宫里。

当天晚些时候，一名政府员工打电话给特工处，认领这起事件。

特工处发言人布赖恩·利里说，这名男子接受特工处问询且完全合作，承认用这架无人机来取乐。因安全工作不力、纪律涣散，特工处最近被大整顿。

2009 年 11 月，一对夫妇未经邀请却成功通过白宫层层安检，混入奥巴马举行的国宴；2011 年 11 月，一名枪手开枪击中白宫外墙后开车逃逸，特工处却在 5 天后才发现白宫多处中弹；2012 年 4 月，13 名特工处人员在哥伦比亚为奥巴马出访打前站时嫖娼；2014 年 9 月 19 日，一名持刀男子翻过白宫围栏，闯进白宫大院。特工处处长朱莉娅·皮尔森去年 10 月辞职。今年 1 月，特工处 4 个主要部门主管被撤换。 据新华社

希腊军机坠毁致 10 人丧生

据西班牙国防部证实，希腊一架 F16 军用飞机 26 日下午在西班牙的一次演习中坠毁，造成 10 人死亡，其中包括两名希腊籍飞行员。

西班牙国防部表示，另有 13 人在坠机事故中受伤，其中 7 人重伤。

飞机坠毁地点是西班牙东南部卡斯蒂利亚-拉曼查自治区的阿尔瓦塞特省，这里有北约战斗机飞行员训练学校。据悉，这架军机在起飞时意外失去动力，随后坠毁在停机坪上，并与多架停在那里的飞机相撞。

此次演习属于北约“领导战术计划”项目之一。 据新华社

巴格达机场一架飞机遭枪击 伤亡情况不明

阿拉伯联合酋长国迪拜航空的一架客机 26 日晚在伊拉克巴格达国际机场遭枪击，包括阿联酋航空在内的多家阿联酋航空公司随后宣布暂停飞往巴格达的航班。

一名在巴格达国际机场工作的人士 27 日告诉新华社记者，迪拜航空一架从迪拜飞往巴格达的客机 26 日晚在巴格达国际机场跑道连续遭 3 轮枪击，该客机机体受损。这名人士说，目前仍无法确认开枪者的身份及枪击是否造成人员伤亡，伊拉克民用航空局将尽快就此事细节发表声明。

据当地媒体报道，枪击事件发生后，阿联酋航空、阿提哈德航空、迪拜航空等多家阿联酋航空公司宣布，暂停飞往巴格达的航班。

美军参谋长联席会议主席邓普西此前曾说，“伊斯兰国”极端武装已逼近巴格达西郊的阿布里卜地区，其火力范围已可覆盖巴格达国际机场。但伊拉克政府一直强调，他们有能力确保巴格达国际机场的安全。 据新华社

健怡可乐被指存致癌风险

美消费者倡导组织称，动物实验提供阿斯巴甜致病证据

美国消费者倡导组织——公共利益科学中心（CSPI）近日发表公开信，呼吁格莱美获得者、美国女歌手泰勒·斯威夫特停止为健怡可乐代言。而理由是，可口可乐公司旗下的健怡可乐（diet coke）中含有人工甜味剂——阿斯巴甜（aspartame）。这种添加剂在经过实验后被证实，对动物具有致癌性。



泰勒·斯威夫特代言健怡可乐的广告（视频截图）。

公开喊话：别“忽悠”粉丝痛饮

目前美国公益科学中心已经向斯威夫特致以公开信，信中称相对于普通的可乐而言，健怡可乐的确更不易让人患上糖尿病、心脏病和肥胖病。但这种添加了阿斯巴甜的饮品，却可能让人患上其他的严重疾病。

这封公开信指出：“你（斯威夫特）代言的产品，在你数以百万计的粉丝面前具有非常大的分量，我很欣赏你在慈善事业上的投入，特别是你对一些与癌症相关的慈善机构的支持”。“不过你的代言却让更多的人开始喝健怡可乐，或让他们喝得更频繁，所以你的代言很

可能让你的粉丝患上癌症。即使这个风险较小，但我们还是觉得你不应该拿自己的名字、形象、声誉去代言任何一款会增加患癌几率的产品。”

动物实验：阿斯巴甜能够致癌

美国公益科学中心主任

迈克尔·F·雅各布森先生说，阿斯巴甜是由两种氨基酸和甲醇通过化学合成的手段制成。虽然这种添加剂通过了美国卫生部的允许，但现有的实验结果还是证明，阿斯巴甜会使实验用的老鼠患上癌症。

而现在科学界普遍赞同的是，如果一种化学添加剂会使动物致癌，那它很可能对人类有相似的作用。

到目前为止，已经有 3 项独立的测试证明了阿斯巴甜的危害性。雅各布森说，去年，5 名美国科学家研究了阿斯巴甜对于大老鼠和小老鼠的影响。

而在研究后发现，阿斯巴甜能让大老鼠患上淋巴瘤、白血病、肾肿瘤和乳腺癌。而许多进行实验的小老鼠，则患上了肝癌和肺癌。

“这是非常可怕的事情，这一切很可能会在人类身上发生。”雅各布森说，不过，

目前研究尚未发现何种类型的人最容易受这个添加剂影响。

在美国，很多的软饮料里都含有这种人造甜味剂。除了健怡可乐之外，较为著名的还有百事可乐公司的轻怡可乐。

雅各布森最后告诉记者，现在对包括美国、中国在内的许多国家而言，肥胖是一个非常严重的问题，而过度饮用可乐是导致这一现象的其中一个原因，因为普通可乐中含有大量的糖分，所以人们应尽量少饮用可乐。

目前公共利益科学中心已经敦促企业应该不向食品中添加阿斯巴甜，也建议消费者不要饮用健怡可乐。但要让消费者真正远离含有阿斯巴甜的饮品，雅各布森认为卫生部门应该禁止企业在食品中添加阿斯巴甜。 据《法制晚报》